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1 Úloha 3, Otisk prstu - srovnáváńı otisk̊u

(15 bod̊u)

Termı́n odevzdáńı: 16. 11. 2011, 11:00 (odevzdáńı bude prob́ıhat osobně
na posledńım cvičeńı bloku).

Na coursewaru jsou k dispozici zdrojové kódy k úloze Porovnáváńı
otisk̊u, stahněte si je, rozbalte a nastavte si rozbalený adresář jako aktuálńı
v Matlabu. Porovnáváńı otisk̊u prst̊u bude mı́t 2 hlavńı části:

1. Porovnáńı pomoćı markant̊u
2. Porovnáńı pomoćı FingerCodu (Gaborova filtrace)

Mezi zdrojovými kódy cviceńı je opět připraven skript main batch.m
který shrnuje všechny části včetně obrazového výstupu.

Hlavńım úkolem cvičeńı bude naprogramováńı 2 funkćı pro porovnáńı
(matching) otisku prstu s databáźı obrázk̊u. Otisky vstupuj́ı do funkćı už
vzájemně zarovnané podle jejich jádra. Po implementaci kód̊u bude za
úkol zhodnotit použitelnost uvedených algoritmů pro porovnáńı otisk̊u.

Požadavky:
1. Implementujte funkci ”match” pro výpočet shody mezi zarov-

nanými markanty mezi vstupńım obrázkem a vzorem v databázi.
Syntaxe je následuj́ıćı:

[matchingScore, nbmatch, inputmatch, dbmatch] = match(mAi1,

mAi2);

Vstupem jsou pole s vyznačenými markanty pro vzor (mAi1 ) a porovnávaný
otisk (mAi2 ). Tato pole jsou př́ımo výstupem funkce findminutia,
přičemž mAi2 muśı být zarovnány s mAi1 pomoćı funkce align2. Ukázky
jsou v main batch.

Algoritmus: Vstupem jsou dvě sady markant̊u (bod̊u) v rovině: mAi1
a mAi2 a práh pro vzdálenost d. Vstupńı počty markant̊u jsou: |mAi1|,
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resp. |mAi2|, počet pár̊u markant̊u iniciovaný nbmatch = 0 a celková
vzdálenost dist = 0.

• Pro každý bod z mAi2 nalezněte nejbližš́ı bod v mAi1. Pokud jsou
markanty vzdáleny méně, než d, potom je označte za pár a vyjměte z
mAi1 i mAi2. Za každý nalezený pár nbmatch + 1

• Po vyčerpáńı všech markant̊u z mAi2 možných spárovat vypočtěte
matchingScore = 2·nbmatch

|mAi1|+|mAi2| , což je výsledné ohodnoceńı přǐrazeńı
otisk̊u. Plat́ı, že čim vyšš́ı matchingScore, t́ım sṕı̌s patř́ı patř́ı otisky
stejnému p̊uvodci (inteval je < 0, 1 >).

2. Implementujte funkci ”fingercode creation”:

[fingercode Fmasked] = fingercode creation(imOriginal, Gfilt,

core, maskSize, dia),

imOriginal je vstupni obrazek pro vypocet, Gfilt je sada k Gaborových
filtr̊u vytvořená pomoćı GaborFilter creation, core jsou souřadnice
jádra otisku, maskSize je velikost bloku pro filtraci obrazu a dia jsou
velikosti vněǰśıho a vnitřńıho poloměru ořezu okolo jádra.

Pomoćı sady Gaborových fitr̊u s r̊uzným natočeńım filtrujte otisk
prstu. Vznikne k filtrovaných obraz̊u. Každý filtrovaný obrázek zpracu-
jte po bloćıch N velikosti n x n bez překryvu. Hodnotu pro každý blok
spoč́ıtejte jako f(N) = |mean(N)− std(N)|, kde std znač́ı směrodatnou
odchylku, mean středńı hodnotu. Z každého bloku vznikne následně je-
den pixel. Blokový obraz poté vyř́ızněte maskou pouze okolo jádra otisku,
jak ukazuje Figure 1.

filtrovany otisk otisk po blokach zpracovany vymaskovany stred

Figure 1: Postup při vytvářeńı FingerCodu

Následný př́ıznakový vektor f1 (odpov́ıdaj́ıćı vzoru, resp. f2 odpov́ıdaj́ıćı
vstupńımu obrazu) vznikne seřazeńım hodnot lež́ıćıch v mezikruž́ı (nevynulo-
vané hodnoty Figure 1 vpravo) z každého z k obraz̊u a jejich seřazeńım
za sebe. Porovnáńı 2 otisk̊u poté proveďte jako
matchingScoreGabor = mean(abs(f1− f2)). Č́ım nižš́ı je výsledná hod-
nota, t́ım lépe si otisky odpov́ıdaj́ı.

2 Výsledky

Po implementaci funkćı vyzkoušejte jejich funkčnost na přǐrazováńı otisk̊u
v přiložené databázi. Nastavte hodnoty pro źıskáńı segmentace a os-
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tatńıch výstup̊u z minulého cvičeńı, které vám subjektivně připadaly
ideálńı. Poté otestujte, zda je signifikantńı rozd́ıl mezi hodnotami výsledného
hodnoceńı u odpov́ıdaj́ıćıch dvojic otisk̊u od dvojic, které neodpov́ıdaj́ı
stejnému prstu. Zkuste kombinovat výstup markatového přǐrazováńı
a ohodnoceńı pomoćı FingerCodu. Zkuste vymyslet př́ıznak, který by
nejlépe oddělil odpov́ıdaj́ıćı otisky od neodpov́ıdaj́ıćıch dvojic. Správnost
zarovnáńı otisk̊u u odpov́ıdaj́ıćıch si dvojic kontrolujte vizuálně pomoćı
zarovnaných koster.

Dvě výše uvedené funkce zabalte do zipu a nahrajte do coursewaru.
Odevzdáńı bude prob́ıhat ústně na posledńım cvičeńı bloku.

3


